

英格兰足球超级联赛第16轮

利物浦客场五球狂屠热刺

本报综合消息 北京时间12月16日凌晨，2013/14赛季英格兰足球超级联赛第16轮一场焦点战在白鹿巷球场展开争夺，利物浦客场5:0大胜托特纳姆热刺，苏亚雷斯梅开二度并贡献两次助攻，亨德森也传射建功，弗拉纳甘和斯特林各入一球。保利尼奥蹬踏苏亚雷斯被红牌直接罚下。利物浦3连胜后继续以2分之差紧追榜首的阿森纳。

利物浦近6次做客白鹿巷均遭败绩，近3个赛季6战热刺仅1胜，其余5战1平4负。双方英超历史交锋42场，利物浦19胜11平12负占据上风，其中客场6胜5平10负。这是双方第158场交锋，此前利物浦71胜39平47负占据上风。卢卡斯替换受伤的杰拉德出场，苏亚雷斯戴上队长袖标。

利物浦第18分钟取得领先，苏亚雷斯直传亨德森被道森勉强拦截，亨德森回敲，苏亚雷斯晃过沃克尔后10码处推射破门。这是他

本赛季首度做客伦敦城进球。利物浦第40分钟将比分扩大，斯特林斜传，库蒂尼奥第一时间传球，亨德森禁区弧内劲射被洛里斯扑出，苏亚雷斯跟进挑射又被洛里斯勉强挡下，亨德森10码处射右下角入网，2:0。他近5粒联赛进球全部在客场打入。

利物浦第75分钟锁定胜局，苏亚雷斯禁区右侧传中，无人防守的弗拉纳甘10码处射入上角，3:0。这是他为利物浦打入的处子球。

第84分钟，替补卢卡斯出场的阿尔贝托传球，苏亚雷斯禁区边缘面对出击的洛里斯挑射破门，4:0。这是他本赛季第17粒联赛入球，其中近3场打入8球。利物浦历史上第3次做客热刺打入4球，此前还是1922年和1975年。第89分钟，苏亚雷斯直传，反越位成功的斯特林12码处单刀推射破门，5:0。利物浦联赛历史上首次做客热刺打入5球。热刺自1997年12月1:6输给切尔西后联赛主场再遭重挫。

(赵武)



利物浦球员苏亚雷斯庆祝进球

NBA 常规赛

利拉德发威 开拓者客场绝杀活塞



开拓者球员利拉德(左)在比赛中投中制胜球

本报综合消息 北京时间12月16日，凭借利拉德的压哨球，开拓者客场加时险胜活塞。

开拓者四连胜，保持西部第一的位置，也保持本赛季对东部球队不败的记录。达米安·利拉德投中了压哨球，使他们涉险过关，他全场

得了23分7次助攻。拉马库斯·阿尔德里奇27分12个篮板，尼古拉斯·巴图姆18分、5个篮板和5次助攻，韦斯利·马修斯14分，罗宾·洛佩斯12分13个篮板。

活塞功亏一篑，约什·史密斯拿下了31分7个篮板，格雷格·门罗17分7个篮板，安德烈·德拉蒙德13分14个篮板，布兰顿·詹宁斯15分、10次助攻和8个篮板。

开拓者势头正佳，此前对东部球队不败。在12月15日的比赛中，他们投中21记三分球，创下球队的纪录，最终以139:105狂胜76人。

也许是背靠背令开拓者疲惫，昨天他们打得非常艰难。上半场还有2分29秒时，活塞以48:42领先，巴图姆命中三分，阿尔德里奇上篮得手，开拓者连续命中，在半场结束时将比分追成50:51。

第四节开始后，活塞以86:73扩大优势。开拓者苦苦追赶。常规时间结束前1分42秒，利拉德抢下进攻篮板，补篮得手，开拓者只以96:97落后。斯塔基关键时刻挺身而出，中投还以颜色，活塞以99:96领先。

利拉德关键时刻两罚一中，好在活塞投篮不中。马修斯在本节还有30.8秒时两罚两中，将比分扳成99:99。两队此后投篮都不中，进入加时。

终场前24.4秒，利拉德两罚两中，开拓者以109:107领先。斯塔基还以一球后，在比赛还剩13.3秒时，双方战平。利拉德控制最后一球，终场铃响前出手，在底线跳投命中，开拓者涉险逆转。

(新体)

NBA 球星詹姆斯捐百万美元翻修母校球馆

本报综合消息 北京时间12月16日，在同一个晚上，勒布朗·詹姆斯成为美国两座城市的焦点。迈阿密，他率领热火战胜骑士；阿克伦，他捐资百万美金翻修的高中母校球馆迎来首秀。

詹姆斯没有上大学直接进的NBA，他一直以让自己成名的母校圣文森特圣玛丽高中为傲。去年，詹姆斯捐资100万美金，翻修母校球馆，用于更换地板、记分板、看台、灯光、更衣室等设备。昨天，改造一新的球馆正式亮相，并迎来首场比赛。该球馆正式更名为勒布朗·詹姆斯球馆，詹姆斯本人因参加比赛脱不开身，他母亲格洛丽亚代他参加了剪彩仪式。

“我妈给我发了短信，告诉我球馆非常漂

亮，她在现场参加了剪彩仪式。”詹姆斯在战胜骑士的赛后说，“对我来说，能够回馈我的高中母校、帮助那里的孩子，是一件特别有意义的事情，也很开心我的妈妈还有我的家人能到场。我能一直叫那个地方我的家乡。”

值得一提的是，詹姆斯在前不久回克利夫兰打客场时，他没有随大部队一同前往，而是提前一天，为的就是带自己的两个儿子去新球馆训练。

“从现场的情况来看，今天的效果比我当初看到的还要好很多。”詹姆斯说。

据了解，球馆里面还设计了一个3D的展示平台，里面全景记录了詹姆斯个人和职业生涯的点点滴滴。

(黎双富)

俄罗斯领跑大冬会金牌榜

新华社意大利特伦托12月15日电 (记者 马邦杰)第26届大学生冬季运动会15日进行了第四天的比赛，中国代表团依旧没有奖牌入账。俄罗斯以9枚金牌在金牌榜上高居第一。

中国选手当日参加了花样滑冰、速度滑冰和冰壶等比赛，全部与奖牌无缘。本届大冬会开赛已经四天，中国代表团首日有一金

入账外，最近三天的战绩全部是“零奖牌”。

俄罗斯代表团目前已经夺得9金，高居金牌榜首位。波兰以5金暂列次席。韩国、意大利和法国都有两金入账。

据中国代表团内部人士透露，诸多优秀选手都在备战明年举行的索契冬奥会，没能前来意大利参加大冬会。因此，这次大冬会中国选手夺得的金牌不会太多。

默里当选BBC年度体育人物 为语气“无聊”温情致歉

新华社伦敦12月15日电 英国广播公司(BBC)年度体育人物15日揭晓，今年温布尔登网球公开赛男单冠军、英国网球明星默里毫无悬念当选。领奖时性格一贯冷酷的默里显示温情一面，为自己的“无聊语气”向大家致歉。

26岁的默里在2013年7月温网男单决赛中直落三盘击败了焦科维奇，成为77年来第一位拿到温网桂冠的英国人。由于默里还在迈阿密备战新赛季而无法前往在英国利兹的颁奖现场，他在佛罗里达从网坛名宿纳夫拉蒂洛娃手中接过了奖杯。

拿到奖杯的默里不像平时那么阴郁冷酷，他说：“我知道有时候我的性格很难让人给予支持，但很久以来我肩负了太大的压力，我很高兴最终挺过了这些难关。”他还为自己的冷酷语气向大家致歉：“可能你们会觉得难以置信，其实我多么想让你们从我的声音中听出我的兴奋，但是我的语气就是这么无聊。真的很抱歉，其实我真的很兴奋！”



资料图：默里

贝克汉姆在美国筹建新球队 拟出资1500万英镑获运营权

本报综合消息 近期，关于前曼联球星贝克汉姆在迈阿密建立一支足球队加盟美国职业大联盟的消息成为焦点。据英国媒体透露，小贝有望在年前完成组队的工作，他将以1500万英镑的价格获得这支球队的运营权。

为什么是1500万英镑？这是有原因的，2007年贝克汉姆从皇马转会洛杉矶银河

时，就与美国职业大联盟有过约定。退役后，他有权以1560万英镑左右的“优惠价”拥有一支美职新军的经营权。据小贝身边的朋友透露，小贝目前正忙于向美国职业大联盟递交建队的一揽子计划。其中包括确定投资人、赞助商、新球场的选址、新球场建成前球队的临时地址以及整个商业推广发展计划。

(王宇)